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Beginn: 18:00 Uhr Sitzung-Nr: 17/or/008/2011 

Ende: 20:15 Uhr WP.: 2009/2014  

    

 

NIEDERSCHRIFT 

 

über die am 22.06.2011 

Treffpunkt: Krämerstraße, Aufgang Wasserreservoir (Haus Nr. 23) 76855 Annweiler-

Queichhambach 

stattgefundene 8. Sitzung des Ortsbeirates der Stadt Annweiler am Trifels-Stadtteil 

Queichhambach 

 

Zeit, Ort und Tagesordnung wurden am 14.06.2011 öffentlich bekannt gemacht (§ 34 Abs. 6 GemO) 

Alle Ratsmitglieder wurden am 09. Juni 2011 schriftlich eingeladen. 

Zahl der Ortsbeiratsmitglieder: 13 

 

Zu Beginn der Sitzung waren anwesend: 

 

 Ortsvorsteher 

Manfred Müller  

 Ortsbeiratsmitglieder 

Rudolf Bitzer  

Conny Falk ab 18.50 Uhr bei TOP 1 im Fronhof 

Ulrike Gerber  

Dr. Ulrich Hampl  

Andre Neumayer  

Alexandra Schnetzer  

Kai Seebach  

Ewald Werner  

 Stadtbürgermeister 

Thomas Wollenweber ab 18.50 bei TOP 1 im Fronhof 

 Erster Beigeordneter 

Frank Thomas  

 Beigeordneter 

Hans Joachim Fette  

Thomas Hierschbiel  

 Ferner sind anwesend 

Peter Pohlit Presse 

 Schriftführer 

Anja Lösch 

 

 

Abwesend: 

 

 stellvertretender Ortsvorsteher und Ortsbeiratsmitglied 

Rudolf Wild entschuldigt 

 Ortsbeiratsmitglieder 

Manfred Haas entschuldigt 

Heidi Paul entschuldigt 

Mathias Walther unentschuldigt 
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Tagesordnung: 

A. Öffentlicher Teil 

 1 Ortsbesichtigung/Wegebaumaßnahmen 

- Verbesserung der ortsnahen Spazierwege 

  Fortsetzung der öffentlichen Sitzung gegen 18:45 Uhr in der Gaststätte Fronhof, Queichtalstraße 

40, 76855 Annweiler-Queichhambach 

 2 Sanierungsmaßnahmen Gemeindehaus 

-Information über den Sachstand 

 3 Beratung und Empfehlung über Verbesserung und Ausbau des Gemeindeplatzes Ringstraße 

- Spielplatzerweiterung 

- Mehrgenerationenplatz 

 4 Fahrt nach Hartzviller am 20.08.2011 

 5 Verkehrsbelastung im Rahmen der B 10 Sperrung 

 6 Informationen und Anfragen 

 

 

 1 Ortsbesichtigung/Wegebaumaßnahmen 

- Verbesserung der ortsnahen Spazierwege 

 

Von der Krämerstraße aus wurde zunächst am Wasserhäuschen festgestellt, dass der Fußweg zur Straße 

„An der Kapelle“ freigeschnitten werden müsste und bereits der Aufgang zu dem Weg mit der Flächen-

Nr. 503, der auf das Brett führt, nicht begehbar ist.  

Die Begehung wurde daher von der Krämerstraße aus, an den Anwesen 23 und 23 a vorbei, auf dem Weg 

mit der Flächen-Nr. 469, fortgeführt. Hier wurde der Bewuchs vor zwei Jahren vom Bauhof 

zurückgeschnitten. Mittlerweile ist nur noch ein Pfad auszumachen. Teilweise muss man auf benachbarte 

abgegrenzte Grundstücke ausweichen. Auf dem Brett führt der Weg auf Wiesengelände um den 

Sportplatz, der Rückweg nach Queichhambach ist durch Gatter abgetrennt.  

 

  Fortsetzung der öffentlichen Sitzung gegen 18:45 Uhr in der Gaststätte Fronhof, 

Queichtalstraße 40, 76855 Annweiler-Queichhambach 

 

Um 18.50 Uhr wurde die Sitzung in der Gaststätte Fronhof fortgesetzt. 

Der Ortsbeirat beriet über die technischen als auch finanziellen Möglichkeiten der Instandsetzung der 

Wege, es handelt sich hier jedoch um keinen Wirtschaftsweg.  

Im Bauhof vorhandene Maschinen und Geräte können bereitgestellt werden. 

Die Arbeiten müssen nach der Vegetationszeit, also vom 01.11. bis 28.02. durchgeführt werden.  

 

Der Ortsbeirat empfiehlt einstimmig, die Wegeanbindungen von der Krämerstraße instandzusetzen und 

die Wege um das Brett, auch in Eigenleistung freizuschneiden. Gleichzeitig soll ermittelt werden, welche 

Geräte und Fahrzeuge eingesetzt werden müssten und welche Kosten hier anfallen würden.  

 

 2 Sanierungsmaßnahmen Gemeindehaus 

-Information über den Sachstand 

 

Der Vorsitzende führte den Sachverhalt über die Schäden und Maßnahmen auf. Die zeitliche 

Verzögerung im Ablauf des gesamten Verfahrens wurde bemängelt.  

Um evtl. einen Haftungspflichtigen zu ermitteln, muss ein weiteres Gutachten erstellt werden, bevor mit 

Sanierungsmaßnahmen begonnen werden kann. 

 

Der Ortsbeirat empfiehlt, den Umfang der Maßnahme mit aussagekräftigen Zahlen zur Vermeidung 

weiterer Mißstände durch den Architekt Manfred Cattarius ausarbeiten zu lassen. Diese Zahlen sollen bis 

zur nächsten Ortsbeiratsitzung vorgelegt werden. 
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 3 Beratung und Empfehlung über Verbesserung und Ausbau des Gemeindeplatzes Ringstraße 

- Spielplatzerweiterung 

- Mehrgenerationenplatz 

 

Beigeordneter Fette informierte, dass die Schaukel (Schaukel und Nestschaukel) bestellt wurde und im 

September geliefert werden soll. Der Asphalt wird entfernt, ein Fallschutz (evtl. Rindenmulch) muss noch 

aufgeschüttet werden. 

Es wurde erläutert, dass sich als Nachteil von Sand als Bodenbelag der jährliche Austausch darlegt. 

Für den Mehrgenerationenplatz soll der Sandkasten verlegt und ein Bouleplatz und eine Bank errichtet 

werden. 

 

 4 Fahrt nach Hartzviller am 20.08.2011 

 

Der Vorsitzende gab bekannt, dass die Kosten für den Bus bezuschusst werden. Es sind noch ausreichend 

Plätze frei. 

 

 5 Verkehrsbelastung im Rahmen der B 10 Sperrung 

 

Der Verkehr soll für ca. drei Wochen durch Queichhambach geführt werden. 

Verkehrssicherungsmaßnahmen wie Abgrenzungen und Geschwindigkeitsbegrenzungen wurden nach 

einer Begehung mit dem Landesbetrieb Mobilität durchgeführt.  

Der Einsatz der Polizei mit Kontrollen wurde sehr positiv gewertet. 

 

 6 Informationen und Anfragen 

 

6.1 Der Vorsitzende verwies auf noch offenstehende Vorgänge aus der letzten Sitzung. 

6.2 Mittel für Breitbandversorgung sind vorhanden. 

6.3 Startplatz Gleitschirmflieger 

 Seitens der Landespflege und Forstämter bestehen keine Bedenken gegen die Maßnahme. 

6.4 Durchführung der Kerwe 

6.5 Antrag stellen für den Aufbau des Hohenbergturms 

6.6 Erneuerung und Pflege von Verkehrs- und Straßenschildern. 

 

 

 

 

 

Worüber Niederschrift 

 

Der Vorsitzende  Die Schriftführerin 
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